

胜利了!“物化政”组合率先结束高考

第一批完考的考生飞奔出考场 丰富多彩的“考后计划”已提上日程

6月9日,2025年夏季高考进入第三天,迎来我省自主命题的普通高中学业水平等级考试。按照山东“3+3”高考模式,除语文、数学、英语外,考生从思想政治、历史、地理、物理、化学和生物6门“等级考”科目中任选3门。由于考生选考的科目不同,结束高考的步调也不统一。9日下午5时,选择“物化政”组合的考生率先结束了自己的高考,成为当天考点外“最欢乐的一群人”。据悉,新高考共有20种选科组合,除了“物化政”组合外,另外19个组合的考生还得继续拼搏。

首批完考考生主打“欢乐”

在青岛华夏职业学校考点,首批完成高考的考生冲在队伍前面,带着轻松的笑容大步走出考场,脸上洋溢着对“胜利收官”的喜悦和对假期的期待。“终于结束了,交卷那一刻才意识到,真的毕业了,感觉自己‘闯关成功’了!”考生们难掩如释重负的心情,笑着分享此刻的感受。

听到学生说这次化学考得不错,青岛十九中高三老师刘硕笑得比考生还开心。她还为首批结束高考的考生们送上“离别版”祝福:“青春不会散场,梦想正起航。愿同学们带着这一份勇气与热爱,奔赴下一场山海。”

同样的场景也出现在青岛三中、青岛六十八中等今年“物化政”组合考生相对集中的考点。在青岛三中考点,不少已经结束高考的考生飞奔向自己的老师和父母,与他们相拥、合影,永久定格这场人生大考最难忘的瞬间。

“收卷铃声响起的那一刻,感觉整个人都释然了,高中三年的‘最后一搏’算是结束了。”在青岛六十八中考点外,选择“物化政”组合的青岛二中考生杨韶祺感慨地说,暑假里要好好放松一下,为大学生活做好准备。

同样来自青岛二中的考生徐铭皓则打算学车,并提前为大学四六级考试做准备。



▲青岛华夏职业学校考点外,结束高考的考生奔向老师。

于娜 摄

◀9日上午,青岛二中考点外,考生入场前与送考老师击掌。

董真 摄

睡觉健身加入“心愿清单”

考完最想干什么?“补觉”“干饭”成为考生们的高频词。选择“物化政”组合的考生需要在一天内连考三门,对考

生是智力和体力的双重考验。

“终于考完了,首先想回家睡很久很久,补补这几天缺的觉。”青岛十九中考生李爱莹是第一批结束高考的学子之一,她的“睡懒觉计划”引发共鸣。

还有不少考生准备先用一顿美食

“犒劳”自己。“高考期间怕吃坏肚子,一直吃得很清淡,我和爸爸妈妈说好了,今晚一起去吃韩国料理。”一名考生笑称,他早就“惦记”上学校附近的一家饭店,“毕业以后可能没有多少机会再去这家店吃饭了,要好好珍惜这顿大餐。”

读没看完的书、学车、旅游……除“充电式休息”外,考生们的考后计划丰富多彩。一名来自青岛五十八中的考生兴奋地说,高考结束后,终于有时间追自己的爱好,她想去自己一直喜欢的歌手演唱会,让青春不留遗憾。

记者发现,“健身”成为很多考生的考后计划“必选项”。考生张同学说,高三压力大,加上每天久坐学习,导致体重飙升,现在有了时间和精力,要好好锻炼身体,不仅为了减肥,更想增强体质,以迎接未来的人生挑战。**青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真 于娜**

家长与孩子考场内外同“赶考”

国网青岛供电公司“高考保电”为考场筑牢安全屏障

本报6月9日讯 6月7日,高考开考,在青岛城阳区夏庄街道一处考点外,周明欣再次仔细核对着保电设备清单。作为城阳供电中心夏庄供电所的配电营业班班长,周明欣参与高考保电早已驾轻就熟。今年的保电工作对他来说有些特别——他在考场周边巡视,他的儿子要在考场内奋笔疾书。“今天对咱来说都是大考,我们一起作战!”周明欣在考场门口轻轻拍了拍儿子的肩膀。

高考保电工作责任重大,国网青岛供电公司高度重视,5月下旬就进入“高考保电模式”。针对重要考试保电叠加夏季高温用电高峰,青岛供电公司制订详细的保电方案和应急预案,采用“人巡+机巡”结合的模式开展多轮精细化巡检。同时,组织保电人员开展专项演练,针对恶劣天气及突发事件可能引发的各类事故,完善应急处置及抢修预案,并备足抢修力量与物资,确保随时响应。高考保电期间,各考点安排至少两名经验丰富的专业人员驻守值班,时刻紧盯设备状态、负荷变化、运行温度等关键指标,确保第一时间发现并消除任何异常苗头,为考场内外的平稳运



国网青岛供电公司组织高考保电人员到考点调试接入应急电源车,确保高考期间考生用电无忧。

行筑牢安全屏障。

开考前,巡视考点周边重点线路已成周明欣的日常。周明欣带头排查可能影响线路安全的树木,实施精细化修剪作业。在架空线路检测工作中,周明欣灵活运用搭载红外测温模块的无人

机,对导线接头、绝缘子等关键部位进行精准测温,实时回传数据并分析潜在过热风险。针对电缆和环网设备,他使用超声波检测仪对环网柜内部开关触头、母线连接处进行局部放电检测,同步开展电缆中间头高频局放测试,确保

设备“零缺陷”。

高考期间,青岛供电公司安排抢修队伍24小时待命,对重点线路实行“定点值守+动态巡视”,确保突发状况下供电人员能快速响应。周明欣自告奋勇加入抢修队伍中。“今年作为考生家长,我更应做好本职工作,用自己特殊的方式为孩子加油!”周明欣说。

在青岛西海岸新区,自贸区供电所所长杨华同样经历着高考保电的“考验”。面对自贸区供电所老旧城区的复杂情况,她带领团队夯实基础管理,提升服务质量,高考前夕组织团队对考点及周边线路全面排查。针对潜在突发状况,供电所反复开展实战演练,提升全员应急响应能力。高考期间,杨华强化考点供电设施的实时监控,安排专人现场驻守,确保随时高效处置问题。

高考是考生的人生大考,也是对供电部门的一次重要“考试”。在青岛供电公司,今年共有30位考生家长奋斗在高考保电一线。公司完成两轮保电设备带电检测和隐患排查治理,确保涉及保电的设备处于最佳运行状态。**(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李沛 通讯员 咸阳 李嘉欣 摄影报道)**